2022年7月3日 星期日

E-mail: yaowen8900@sina.cn

责编:兰继业(0451-84613208) 执编/版式:见习编辑 李房浔 美编:于海军(0451-84655238)

签约! 同创龙江新兴

者付字)仲夏之时,万物繁茂,今日的黑 龙江已成为各大民营企业投资兴业的一

2日,在2022全国工商联主席高端 质量发展大会上,黑龙江省各市(地)、省 直机关招商牵头部门上报签约项目124 个,签约额共计1538.02亿元,包含数字 经济、生物经济、冰雪经济、能源、食品等 签约额859.1亿元。

作为较早进入东北和黑龙江投资经

本报2日讯(黑龙江日报全媒体记 营的国内民营企业之一,月星集团董事 资源,夏季能避暑、冬季有冰雪,在发展 局主席丁佐宏分享了月星集团在黑龙江 各地的投资情况。一方面,月星集团正 在牡丹江投资兴建牡丹江环球港,助力 促进"一带一路"的内需拉动。另一方 峰会暨全国优强民营企业助推黑龙江高 面,月星集团在黑河规划筹建中俄跨境 物流枢纽项目,充分发挥黑龙江独有的 边境区位优势,在"一带一路"国际合作 上,探寻"双循环"带来的新机遇。此外, 月星集团还在哈尔滨、伊春等多地选址 17个产业。在会议现场签约项目28个, 对接环球港项目,为龙江经济社会发展 助力。

丁佐宏表示,黑龙江有丰富的自然 项目。

旅游业方面有得天独厚的优势。同时, 黑龙江边境口岸多,在边贸经济发展上 也有巨大潜力,吸引了众多企业在此投 资兴业。

龙源电力集团股份有限公司同样进 人黑龙江省十余年,目前在全省各地市 均有项目投资,对近年来黑龙江省营商 环境的改变有着非常深切的感受和体 验。在大会期间,鹤岗龙源雄亚新能源 有限公司与鹤岗市兴山区政府签署合作 协议,在黑龙江省开发集中式光伏发电

"近年来,黑龙江省委省政府高度重 也有许多新朋友。 视新能源发展,全省的营商环境持续改 善,发展热情空前高涨,特别是为推动新 能源产业加快发展,省委省政府专门制 定了配套支持政策,形成了'1+1'的规划 政策体系。鹤岗市委市政府也出台了一 系列真金白银的惠企政策,给予了我们 极大的支持,让我们切切实实感受到了 黑龙江省新能源产业腾飞的美好愿景, 坚定了我们投资建设黑土地的信心和决 心。"黑龙江龙源新能源发展有限公司总 经理王云鹏说。

长春万泰生物科技有限公司首次投 资龙江,选择与讷河市合作,看重的就是 讷河市得天独厚的地理区位优势,优质 讷河市委市政府主要领导干事创业的信 心和决心及招商引资的诚意所打动。

董事长尚存在接受记者采访时表 示,今年以来,黑龙江省把发展生物经济 作为抢抓新机遇、打造新产业、构建新优 势的重要举措,并相继出台一系列政策 文件,结合黑龙江省的资源禀赋和讷河 在此次大会签约中,除了有老朋友 市在畜牧业方面的优势,双方合作一定

能加快推进讷河市养殖业及屠宰业发展 的步伐,他们非常有信心将此次项目做 大、做强。

作为项目的落地方,哈尔滨经济技术 开发区管理委员会与哈尔滨星云医学检 验所有限公司签署协议,共同完成"精准 医疗健康创新中心"项目建设。哈经开区 管委会副主任、平房区委常委、副区长周 国伟对合作充满期待,他说,一直以来,平 房区(哈经开区)高度重视优质生物经济 产业项目,十分欢迎该类项目落地,未来 将以务实的政策措施,精准的涉企服务, 一流的营商环境,助力企业更好发展。

年产3.65吨肝素钠项目》



栾云巍 项目完成规划即将开工

□黑龙江日报全媒体见习记者 李雪君

2日,在2022全国工商联主席高端峰会暨全 国优强民营企业助推黑龙江高质量发展大会上, 长春万泰生物科技有限公司与讷河市签署合作

讷河市人民政府市长栾云巍介绍,与长春万 泰生物科技有限公司合作的年产3.65吨肝素钠 项目总投资3.7亿元,占地6万平方米,位于讷河 市拉哈生物技术与化学制药产业园,投产后预期 总销售收入为3亿元,能创造净利润约5000万 元,税收约2000万元,增加就业职位200余个。 目前项目已完成规划设计,施工前期准备,即将

肝素钠是一种抗凝剂,可防止血栓形成,是 解决心脑血管疾病的有效办法。随着疫情在全 球蔓延,2020年肝素钠价格大幅度上升,出口增 长明显。"生物医药是讷河市的立市主导产业,计 划三年内达到150亿产值,今年讷河市百亿华瑞 生物制药项目即将部分投产,引进肝素钠生产项 目,将壮大我市生物医药产业,推进形成产业集 群,对我市生物医药产业链上下游延伸,下一步 引进成品药企业,建成国家级原料药基地意义重 大。"栾云巍说,"此外,为促进企业落地,讷河市 出台了加大扶持力度、创新建设营商环境、加快 用准备、加大园区配套建设等方面 的扶持政策。' 图片由受访者提供



有信心将项目做大做强

□黑龙江日报全媒体见习记者 李雪君

"此次选择与讷河市合作,看重的就是讷河市得 天独厚的地理区位优势,优质的资源禀赋及优越的 营商环境,更是被讷河市委市政府主要领导干事创 业的信心和决心及招商引资的诚意所打动。"2日,在 2022全国工商联主席高端峰会暨全国优强民营企业 助推黑龙江高质量发展大会上,长春万泰生物科技 有限公司与讷河市签署合作协议,谈及此次合作,长 春万泰生物科技有限公司董事长尚存在接受记者采

近年来,讷河市推进县域经济高质量发展,不断 做强做大畜牧养殖产业链,全市畜牧业总产值达到 45亿元。"本项目是以猪小肠为原料,产出肝素钠和 肠衣两种产品,采用高精端的酶解结合过氧化氢一 次氧化的肝素钠精制工艺,项目开展能达到每日处 理 15000 根猪小肠加工能力和实现全年生产 3.65 吨 肝素钠的产出能力。"尚存说,"黑龙江省资源禀赋, 尤其讷河市在畜牧业方面优势明显,为我们企业投 资提供了便利的条件。"

"生物经济发展机遇很大,结合黑龙江省的地域 优势和政策优势,我们非常有信心将此次项目做大、 做强。"尚存信心满满地说。

图片由受访单位提供

"渔光游"一体项目

郭本正 实现新能源与现代农业完美结合

□黑龙江日报全媒体记者 孙铭阳

2日,2022全国工商联主席高端峰会 暨全国优强民营企业助推黑龙江高质量 发展大会上,黑龙江省建投集团北鱼渔 业集团有限公司与通威股份有限公司签 约,计划共同打造"渔光游"一体项目。 为此,记者专访了黑龙江省建投集团副 总经理、省旅投集团董事长、党委书记郭

北鱼集团作为建投集团旅投集团权 属企业,在我省深耕14年,属我省渔业航

母,在资源方面储备量足,在渔业发展方 面能够带动全省渔业快速发展,在"渔光 一体"产业方面具有足够的发展空间。

这次签约将带来什么? 郭本正说, 双方在"渔、光、游"一体项目的合作,将 成为我省能源换产业的成功示范,实现 新能源与现代渔业的完美结合,可有效 加快我省渔业产业在技术、设施化、智能 化、产业化等方面的发展进程,同时该项 目在拉动渔业产业振兴的前提下,可有 效促进我省经济发展、拉动就业,前景巨 大、未来可期。

邱艾松

因为"看好"所以投资

□黑龙江日报全媒体记者 孙铭阳

2日,2022全国工商联主席高端峰 会暨全国优强民营企业助推黑龙江高质 量发展大会上,通威股份有限公司与我 省进行了项目签约,计划与黑龙江省建 投集团北鱼渔业集团有限公司共同打造 "渔光游"一体项目,同时共同推进我省 渔业一二三产的融合发展。为此,记者 专访了通威股份有限公司新能源总裁邱

据悉,通威集团是以农牧+新能源双

主业协同发展的双龙头企业,其中农业主 业以饲料工业为核心,全力延伸和完善水 产及畜禽产业链条;在新能源主业方面, 通威业已成为国内唯一拥有从上游多晶 硅生产、太阳能电池片生产到终端光伏电 站建设的垂直一体化光伏企业,并成为中 国乃至全球光伏新能源产业发展的核心 参与者和主要推动力量。

谈到为什么会投资黑龙江,邱艾松 说,通威集团到黑龙江来投资主要是看好 了省委省政府在项目发展方面的政策支 持和发展振兴龙江的坚定信心。

精准医疗健康创新中心项目

周国伟 做政企合作共赢示范标杆

□黑龙江日报 全媒体见习记者 杜清玉

"我们将以务实的政策措施,精准的 涉企服务,一流的营商环境,为企业提供 承载的基础设施,可支撑的发展平台,助 力哈尔滨星云医学检验所有限公司在哈 经开区、平房区跨越发展,将精准医疗健 范标杆!"2日,全国工商联主席高端峰会 暨全国优强民营企业助推黑龙江高质量 发展大会上,哈尔滨经济技术开发区管理 委员会与哈尔滨星云医学检验所有限公 司签署协议,共同完成"精准医疗健康创 新中心"项目建设,对于该项目的建设,哈 经开区管委会副主任、平房区委常委、副 区长周国伟满怀信心。

精准医疗健康创新中心项目计划总 投资5亿元。作为项目落地方,周国伟对



合作充满期待,"该项目的建成将构建科 研、服务、产业化为一体的科创综合体,对 推动哈经开区、平房区健康医疗产业集 聚、产城融合发展具有极其重要的意义。'

图片由受访者提供

母旋 助力平房区国际科技创新中心建设

□黑龙江日报 全媒体见习记者 杜清玉

"我们将打造聚焦细胞与基因治疗、 AI+新药研发、AI+辅助医疗等全球前沿 科研创新的国际精准医学加速中心,助 力平房区(哈经开区)国际科技创新中心 建设。"2日,全国工商联主席高端峰会暨 全国优强民营企业助推黑龙江高质量发 展大会上,就哈尔滨经济技术开发区管 理委员会与哈尔滨星云医学检验所有限 公司签署的协议——共同完成"精准医 疗健康创新中心"项目建设,哈尔滨星云 医学检验所有限公司旗下的哈尔滨葫芦 大数据有限公司副总裁母旋信心满满地 告诉记者。

精准医疗健康创新中心里建的柔性智能 测能力可达到20万样本/天。



基因检测生产交付实验室,建成后可实现 从样本到报告生成全流程的自动化,解决 谈及项目的亮点,母旋说:"我们将在 基因检测大规模应用的技术瓶颈问题,检

图片由受访者提供

(木糖渣综合利用)生产黄腐酸与纤维素项目

刘中学 四大优势引沪商落地龙江

□黑龙江日报 全媒体见习记者 王阳阳

2日,2022全国工商联主席高端峰会 暨全国优强民营企业助推黑龙江高质量 发展大会在哈尔滨召开。会上,鹤岗经纬 集团与大禾(上海)环保科技有限公司签 约,达成合作。

问及有哪些优势吸引外来企业投资

建厂? 鹤岗经纬集团总经理刘中学说, 一是集团几年来一直谋划延伸产业链, 发展生物产业,符合未来企业长远发展 规划;二是集团的玉米芯木糖醇项目可 为合资公司提供充足的玉米芯工业残渣 原料;三是集团有丰富的工业企业管理 园区蒸汽、热水、土地资源、基础配套都 能力,技术人员和操作工人都具备;四是 有优势。



图片由受访者提供

白博 产业基础优势使我充满信心

□黑龙江日报 全媒体见习记者 王阳阳

"鹤岗经纬集团的工业产业基础扎产。"白博介绍。 实,建设和生产条件良好,我们合作双方 的产业理念契合,我对本次合作前景充 满信心。"2022全国工商联主席高端峰会 暨全国优强民营企业助推黑龙江高质量 发展大会上,大禾(上海)环保科技有限 公司与鹤岗经纬集团签约(木糖渣综合 利用)生产黄腐酸与纤维素项目。说起 与黑龙江合作前景,大禾(上海)环保科 技有限公司董事长白博信心满满,本次 合作将助力企业立足黑龙江打造两个龙 头,一是百万吨级黄腐酸产业龙头,二是 百万吨级纤维素生物基新材料和纤维素 生物基新能源所需的纤维原料葡萄糖产

他表示,丰富的农作物秸秆原料和 大规模连片的黑土地蕴含着巨大的市场

潜力和商机,"这个项目,我们双方经过 多次考察,已经完成工业化规模中试,前 期工作基本准备就绪,计划2022年底投

图片由受访者提供

